

Отзыв

на автореферат диссертации Ахтырского Андрея Александровича по теме **«Процесс развития трудовой мотивации педагогических работников государственных учреждений для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»**, представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления

Диссертация Ахтырского А.А. посвящена важной теме, актуальной как в научном, так и в практическом плане. Результаты, полученные аспирантом в ходе анализа, позволяют понять, что ценностно-мотивационное ориентирование педагогов, характеристики межличностных профессиональных коммуникаций, предметная квалификация, опыт и моральные принципы воспитания и подготовки детей к общественно-профессиональной жизни не всегда находят понимания у руководителей сиротских учреждений и осознаются самими педагогическими работниками. Автореферат показывает, что проведенное исследование представляет собой самостоятельную работу, выполненную на основе изучения большого массива источников и литературы, отражающих основные положения мотивационных процессов в общественном развитии и процессе управления стационарным учреждениями социального обслуживания.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы логично и четко. Структура работы обоснована. Автор достаточно полно представил комплекс исследований по близким темам российских и зарубежных специалистов, делая акцент на том, что проблема ценностно-мотивированного поведения педагогов учреждений для детей-сирот до сих пор не стала предметом специального научного исследования.

Проанализированная база источников позволяет решать цели и задачи исследования. Убедительно выглядит обоснование научной новизны работы, ее практической значимости. Более чем убедительно выглядит научная апробация диссертационного исследования, представленных в 10 научных работ общим объемом 16,5 п.л. с авторским вкладом 10 п.л., в том числе 3 научных статьях в изданиях, включенных в перечень ВАК РФ, практикуме по учебной дисциплине «Деловая этика». Публикации и доклады на ряде конференций дают представление о содержании диссертации, и ее научных результатах.

Судя по тексту автореферата в диссертации, разработана концепция ценностно-мотивационных смыслов в деятельности педагогических работников сиротских учреждений и определены особенности формирования их трудовой мотивации.

Диссертанту удалось теоретически и эмпирически обосновать факторы и ограничения, мешающие формированию и развитию ценностно-мотивационных смыслов педагогических работников сиротских учреждений.

Автор диссертации проводит оценку степени удовлетворенности трудовым процессом различных профессионально-квалификационных групп

педагогических работников сиротских учреждений и установлены их ценностно-мотивационные смыслы (цели, ориентации, предпочтения и т.п).

Значимым является обоснование социальной технологии развития и регулирования трудовой мотивации педагогических работников сиротских учреждений.

Следует отметить, что работа является комплексным исследованием по результатам которого разработаны принципы и инструменты создания социального механизма формирования ценностно-мотивационных смыслов педагогических работников на макро-, мезо- и микроуровне, состоящие в системном институциональном влиянии, направленном на формирование и трансформацию смыслов и образцов поведения.

Анализ автореферата диссертации Ахтырского Андрея Александровича на тему «Процесс развития трудовой мотивации педагогических работников государственных учреждений для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», позволяет сделать вывод, что данная работа является оригинальным исследованием и является законченной научно-квалификационной работой, соответствует паспорту специальности 22.00.08 – Социология управления. По объему выполненного исследования, новизне полученных результатов и актуальности, диссертация отвечает необходимым требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ахтырский Андрей Александрович заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

Даю свое согласие на обработку персональных данных

Кандидат экономических наук
Шифр специальности 08.00.05
Экономика и управление
народным хозяйством
Директор МАУДО «Центр
детского творчества»
Новгородская область,
г. Старая Русса
Наб. Глебова 1/2
Тел 881652 5 15 76
<https://zdtstr.edusite.ru/>
Email cdt-str2012@yandex.ru



Колчина Нина Митрофановна

03 ноября 2020